

回国过儿童节

魏万苒 (12岁)

“六一”国际儿童节是我期待的节日之一，可惜我住在丹麦，不能和国内同龄人一起庆祝。家乡的好朋友告诉我，他们在这一天不仅能参加各种各样有趣的活动，还能收到礼物，真想立刻飞回国内，去感受这种快乐。这个愿望终于在2019年实现了。

2019年5月28日，爸爸妈妈为了满足我和姐姐的愿望，带着我们回国过节。儿童节那天，我们和同龄小朋友一起去了动物园，看到了许多可爱的动物。小朋友所就读的学校还组织学生现场写生，观摩动物的动作，讲述各种动物的起源和生活习性。幸亏我和姐姐在丹麦时参加了绘画课和自然科学课，而且这两门课是我们擅长的，于是我和姐姐把小动物画得活灵活现，赢得了很多好评。那天，小伙伴们一起玩耍、一起学习，度过了非常快乐的时光。

我和姐姐还参加了当地学校组织的一些庆祝活动。我们和当地的小朋友一起做游戏，一起观看文艺

表演。在表演节目时，因为我和姐姐的中文表达能力有限，一着急就会蹦出丹麦语，旁边的小伙伴们立马懵了，但他们还是机灵地把节目接了下去。因为这个小插曲，我们的节目反而变得充满趣味，观众热烈的掌声是对我们的最大鼓励。

每当我想起这件事，就在想，中文多重要啊。也正是从回国过“六一”儿童节开始，我开始努力学习中文，回到丹麦后，我的中文课一次也没有落下。

在国内参加儿童节活动的最后一天，当地学校准备了各种美味的食物，我们和小朋友边吃边聊。不仅了解了中国和丹麦文化的不同、生活习惯的不同以及学校教学方面的不同，还在不知不觉间提高了中文水平，这样的交流真好，希望能常回国看看。

“六一”儿童节是一个快乐而有意义的日子。我和姐姐很珍惜这个特别的节日！也祝福所有的孩子们在这一天都能感受到快乐、收获温暖。

(寄自丹麦)



《节日欢歌》 赵玲珑 (10岁) (寄自意大利)

难忘的儿童节

王雨熙 (10岁)

童年时光是美好的，最开心最难忘的就是在国内时过“六一”儿童节。记得儿童节那天，每个小朋友都特别幸福，我也不例外。现在，这些点点滴滴都成了回忆。

时间真快，转眼间，我来西班牙快4年了。虽然我在西班牙过了好几个儿童节，但是我依然难忘在中国过的儿童节。

还记得那一年的儿童节，我早早起床，穿上漂亮的裙子，开开心心地到幼儿园上学。在老师的带领下，我们出色地完成了排练的节目，台下的爸爸妈妈们是观众。听到他们的掌声，我们的心里乐开了花。

热闹过后，爸爸妈妈带我和老师以及小伙伴告别。因为太快乐了，那一刻我几乎忘记了我要和他

说再见。那天不仅是儿童节，也是我即将离开家乡的日子。我不知道，将要去的地方有多远，什么时候能再回国，只记得我离开的时候老师和好朋友紧紧抱住我，说的最多的一句话就是“再见，但你快点回来呀！”我们没感到伤感，甚至笑得很开心。我答应他们，我会很快回来。带着满满的不舍，和大家说了再见。

从离开的那一天，我就盼着再见面。但等呀等，好几年过去了，我从幼儿园的小朋友变成了小学生，但都没回过国。

又一年儿童节到了，我想告诉在家乡的老师和好朋友，我很想你们。期盼着我有机会回家乡和你们相聚。祝你们快乐！

(寄自西班牙)

童年随想

“盼望着假期，盼望着明天，盼望长大的童年……”适逢“六一”国际儿童节，华裔儿童用他们稚嫩的文字和童真的绘画作品带我们回到色彩斑斓的童年。

虽然各国“儿童节”的具体日期不同，但身在世界各地的华裔儿童感受到的童年快乐、对未来的期待以及对曾在故乡过儿童节的怀念是一样的。

送给自己的节日礼物

王伊玟 (10岁)

6月是一年中我最喜欢的月份。在这个月，天气渐渐热了起来，花儿经过春天的孕育，在阳光的伴随下苏醒，竞相开放，生机盎然。我的生日也在6月。当然，这个月还有小朋友最喜欢的节日——“六一”国际儿童节。

我在比利时长大，比起我的同学，我觉得很幸福，因为我可以过两个儿童节。比利时的儿童节在每年的12月，那时我也会收到礼物。

在我5岁时，爸爸妈妈为了让我体验在中国的生活，送我回国上幼儿园。从5月读到7月。

在国内读幼儿园期间，我印象最深的是跟老师和同学们一起过儿童节。记得过节那天，我们跟老师一起做游戏、吃蛋糕，还到市里的艺术中心表演节目。在大大的舞台上，我们表演了舞蹈《老师、老师》。过了那么多年，我还记得那天的开心。

往后每个“六一”儿童节，我跟弟弟一放学，妈妈就带着我们去中国超市挑选好吃的零食，

回到家又送我们礼物，真是开心的一天。

今年我10岁了，儿童节过得跟往年不太一样。

怎么不一样呢？首先，我的外公外婆到比利时来看我了，这是我收到的最开心的礼物；其次，今年我参加了中国华文教育基金会主办的第六届全国华语朗诵大赛，经过初赛和复赛，我的作品《和平颂》拿到了我所在的赛区少儿组第一名，并将代表学校参加全球总决赛。虽然我的复赛视频录制了几十次，期间也感到疲惫，但在老师和妈妈的鼓励下，我坚持了下来。这是我送给自己的儿童节礼物。

随着我渐渐长大，我明白了“六一”儿童节的来历，也更加珍惜和平的生活，常常告诉自己要为世界和平作出贡献。一个人的力量虽小，但汇集起来便是大大的力量。就像《和平颂》里说的一样，和平的世界，永远年轻！

祝大家儿童节快乐！

(寄自比利时)

愿和平鸽飞遍世界

侯芃丞 (9岁)

在“六一”国际儿童节这天，我想到的是和平的来之不易。

曾有一幅照片深深触动了我。那幅照片上有两个小男孩，他们紧紧相拥，眼神中充满了恐惧。老师告诉我这幅照片的主题是——和平！那么，和平究竟是什么呢？

老师说，和平是衔着橄榄枝的鸽子在湛蓝的天空中自由飞翔；妈妈说，和平是没有战争，没有流血。

爸爸说，战争中，鸟儿们被炮火熏得乌黑，被一颗颗无情的子弹折断翅膀；小孩失去学校和家园，

失去亲人。

我不明白，为什么要有战争。

我向衔着橄榄枝的和平鸽许下一个愿望，让它飞遍全世界，飞到小男孩的身边，飞到战火狼烟的山岗上，去化解世界上的所有的暴力和战争。

“和平”二字是世界上最美丽动人的文字。和平是宁静、是幸福，只有在和平的环境中，世界才会美好，孩子们才会无忧无虑。

让我们热爱和平，保护世界，愿和平鸽飞遍全世界！

(寄自加拿大)



《故乡·翠竹·童年》 温思娴 (十二岁) (寄自匈牙利)

祝儿童节快乐



《故乡的儿童节》 罗嘉耀 (十三岁) (寄自荷兰)

想起我的家乡青田

叶苏娴 (15岁)

又是一年儿童节，我想起了我的家乡青田。

青田位于中国浙江，是一座繁华又美丽的滨江小城。

青田是著名的田鱼之乡，鲜嫩的鱼肉没有一点腥味，鱼鳞片柔软可食，具有非常丰富的营养。

青田是著名的石雕之乡，雕刻家那精湛的技术不管雕刻人还是物都能雕刻得栩栩如生，巧夺天工。倘若不信也可以进入青田石雕博物馆，看看那些惟妙惟肖的雕刻品，保证让你大开眼界！

青田也是著名的华侨之乡，有不少人侨居欧洲。但无论他们怎样走遍天下，青田永远是他们的家！

青田有条著名的街道——涌金

街。这条街上有很多美味的小吃，在这里待一天都不会让人觉得无聊。

青田有座著名的桥——太鹤大桥。到了晚上，大桥上还会亮灯，在远处看它是那么的耀眼、美丽。桥下还能看到瓯江，在江边走路，吹着风再舒服不过了。

青田的石门洞和千丝岩也是游玩的好地方。我去了石门洞，爬完山之后感觉脚已经不是自己的了。

哦，还有一座太鹤山。山坡露岩广布，植被覆盖率高，吸引了不少游人。古松奇石、古庙亭台是太鹤山的特色。

欢迎到我的家乡青田逛一逛，相信青田的景色一定能让你流连忘返！

(寄自西班牙)



《聚会》 芋头 (4岁) (寄自加拿大)

未来畅想

种恺骅 (8岁)

“未来”——多么令人向往的一个词。在我的脑海里，未来的生活更美好、更有趣。

未来的建筑会更聪明、更智能化。当灾难来临时，比如地震、台风等，或者是有人想要做坏事时，建筑都可以自动开启防御模式，化身铜墙铁壁，为里面的人和动物阻挡一切危险。

未来的生活也会更舒适。那时候，每天上学的教室、吃饭和休息的房子都会为我们服务。学生们可以在智能教室里舒舒服服、快快乐乐地学习知识。书桌也是智能化的，里面有书、作业等学习需要用

的所有物品。教室里还有智能椅子，小朋友们走神时，它可以温馨提醒他们好好上课；小朋友们不舒服时，椅子还可以帮他们按摩。

未来的聪明房子不仅可以帮助我们快速找到需要的东西并将其送到我们身边，还可以及时发现和解决家人的很多困扰。比如爸爸饿了会心情不好，那就在他心情不好之前，智能化的房子先放他喜欢的音乐，同时给厨房发送指令，为爸爸准备丰盛的餐食。

畅想未来，生活那么美好！但要实现，还需要人们共同创造。

(寄自美国)

“悦读”伴我成长

侯苏玟 (13岁)

在你的童年中，最快乐的事是什么？我最快乐的是“悦读”。从很小时，我就与书结下了不解之缘。

“悦读”，就是愉悦、开心地阅读。悦读让我在不知不觉中增长知识、开阔视野。

幼儿时的童话世界，五彩缤纷。带拼音的童话书，伴我一天天长大。白雪公主善良美丽，让儿时的我明白了正义终将战胜邪恶；看丑小鸭的故事，我与它一起流泪、一起开心，当丑小鸭历经千辛万苦，长成备受瞩目的白天鹅时，我也感受到了它的快乐；我也想拥有马良那样的神笔，去帮助有困难的人，做一个勇敢正直、乐于助人的好孩子……在无数个童话世界里，我懂得了很多道理。

上学后，唐诗宋词净化了我

的心灵。“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”，让我懂得劳动的艰辛，要珍惜粮食；春天来了，看着湖边的柳树，那句“不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”立刻浮现出来；在加拿大我想念姥姥时，有一种“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”之感。唐诗宋词，使我沉醉在情感的海洋中，让我收获了许多人生启示。

书，是知识的来源，也是我不可或缺的好伙伴。悦读，把我带入书的世界，读书让我快乐、使我进步，也让我明白了很多人生道理。

如果说悦读是一缕温暖的阳光，那我就是一株在阳光下快乐成长的小草。

我爱“悦读”，“悦读”伴我成长。

(寄自加拿大)



《快乐的一天》 郑婷予 (10岁) (寄自比利时)



《儿童节快乐》 张巍加 (9岁) (寄自西班牙)